

舞阳县构建普惠优质养老服务体系——

打造高质量养老县域样板

2024年10月,舞阳县14个乡镇敬老院全部转型为区域养老服务中心,实现养老服务从兜底保障型向普惠支持型转变,探索出县域养老服务高质量发展新路径。

近年来,舞阳县围绕“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”目标,着力构建“全县统筹、覆盖城乡、普惠优质、专业高效”的养老服务体系,为县域养老服务高质量发展提供了样板。

在养老服务体系建设中,舞阳县注重全域覆盖与保障强化,将养老服务体系纳入“十四

五”国民经济和社会发展规划及“三强三美”社会主义现代化新舞阳发展规划,列为县定十大民生实事和“一县一特色”改革事项,谋划县、乡、村三级养老项目429个;成立由县委书记、县长任“双指挥长”的养老工作领导小组,组建财政、民政、卫生健康等部门参与的工作专班,投入资金3.9亿元用于乡镇敬老院的改建、扩(建),增加床位1000余张,还筹措资金400余万元奖励转型成效好的乡镇敬老院并创新实施“三年培育期”政策。

为提升服务质量与品牌影响

力,舞阳县多次组织人员赴重庆、延吉、珠海、山东等地考察学习,推动乡镇敬老院全部转型为区域养老服务中心,县域养老机构均实现评级上星,高质量建成9个村级标准化养老服务站点,目前全县入住老人944人(含社会老人304人)。“舞优养”养老服务品牌影响持续扩大。同时,将14个区域养老服务中心全部交由市康寿养老服务有限公司运营,从三个方面提升养老服务品质:硬件上引入社会资金600余万元升级改造所有乡镇敬老院,增设安全设施,配备活动器材,打造隐私

空间,增强老年人归属感,县域养老机构均达星级标准(三星级1家、二星级8家、一星级11家)。队伍建设上制定准入标准,新增45岁以下工作人员42人;建立“培训+考证+提升”培育体系,累计培训530余人次,新增初、中、高级持证人员91人。服务内容上秉持“养老机构公益性不改变、养老用途不改变、服务水平大提升”理念,在保障特困供养对象的基础上,提供多元化服务。依托贾湖遗址、袁集村等文旅资源,打造“旅游+养老”新业态,推出乡村旅居、康养旅居等

模式,推动从基础养老向高品质养老转变。

为提升监管质效,舞阳县建立健全全链条管理体系,实行区域养老服务中心县级直管,乡镇养老机构的人员、财务、资产由县民政局统一监管。在资产管理方面,资金拨付方式由县、乡、机构三级拨付改为县级直接拨付,明确运营方资产维护和改造责任并建立资产动态管理台账。日常管理中,将服务质量、安全管理等纳入考评并与运营资金拨付挂钩,全面落实县、乡民政部门日常监管责任,常态化开展督导检查。 陈帅杰 王妹敏

市妇联

开展送清凉活动

本报讯(记者 姚晓晓)8月19日,市妇联开展送清凉活动,全市40余名家政行业代表参加。

在“清凉礼包”赠送环节,市妇联向家政服务业代表送上礼包,让大家真切感受到“娘家人”的关怀。

市妇联还邀请市妇幼保健院中医科医生现场普及健康知识,并提供中医义诊、耳穴压豆等义诊服务。

市妇联相关负责人等还到漯河家天下家政服务有限公司实地调研,详细了解企业运营情况。

青年镇

举办年轻干部读书分享会

8月18日,召陵区青年镇组织举办年轻干部读书分享会,旨在深入推进学习型机关建设,引导年轻干部在书香浸润中坚定理想信念、提升履职能力。

分享会上,13名年轻干部依次登台,围绕近期阅读过的书籍,结合自身岗位职责、工作实践和成长感悟作了分享。

本次读书分享会不仅加深

了年轻干部对所读书籍的理解,还拓宽了他们的工作思路,激发了他们干事创业的内生动力。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,把读书学习融入日常,在阅读中汲取智慧和力量,在实践中练就过硬本领,以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,努力成长为让党放心、让人民满意的新时代优秀干部。 杨梦茹

程小红：种出一片新天地

■文/图 本报记者 姚晓晓

8月18日上午,在召陵区老窝镇化庄村的菊花种植基地,53岁的程小红正在细心打理菊花苗。只见她熟练地掐掉侧芽,额头的汗珠顺着脸颊不断滑落。“这些苗得精心管理,下个月就能开花。”程小红说。这名曾经的下岗女工,用一双巧手,在田野间种出一片新天地。

程小红告诉记者,2005年她下岗了,离开了从事十多年的工作岗位,当时觉得天塌了似的,整夜整夜睡不着,但骨子里的韧劲让她告诉自己不能就此认输。“别人能行,我为啥不行?”程小红说,她把目光投向了自家15亩责任田,决定从最熟悉的土地里找出路。

创业初期,程小红选的是种植小辣椒。为了学习新技术,她经常捧着农业科技书学到深夜,然后在田里反复验证。“光是摸索辣椒烘焙温度,我就烧坏了不少辣椒。”程小红笑称,那段日子她是在泥里滚、在太阳底下晒过来的。

功夫不负有心人。程小红种植的辣椒亩均收入7200元,比种植小麦多挣几千元,成了村里有名的辣椒种植能手。

辣椒种植季节性不强,不满足于“一季收”的程小红又开始寻找新的增收门路。2021年底,她外出考察时发现花卉产业有着很好的发展前景。“漯河气候好,种花卉比种辣椒更有奔头儿。”程小红说,考察回来

后,她果断改种菊花。

程小红白天在田里观察花苗长势,晚上上网查阅各种花卉种植相关的技术要领,并结合实际情况反复实践,硬是凭着一股子钻劲,摸索出适合本地土壤气候的种植技术。

如今,程小红的菊花种植基地已形成规模,每亩年收益1万元左右。更让人佩服的是,她把自己总结的种植技术手把手教给乡亲们,基地常年雇用十余名村民务工。“跟着小红干,每个月能挣2000多元,不用出村还能照顾家人。”正给菊花浇水的村民王大姐乐呵呵地说。

从下岗时的迷茫无助,到如今可以带领乡邻致富,程小红用实际行动证明土地从不会辜负勤劳的人。“接下来,我还要引进新的菊花品种,不光要种得好,还要把菊花进行深加工,带动更多的乡亲们家门口就业,让大家的腰包越来越鼓。”程小红说。



程小红正在田间打理菊花苗。

学做小小规划师

■本报记者 郭勇春

8月16日,市城市展示馆暑期系列活动之二——“小小城市规划师”活动举办。市城市展示馆前期招募的24名6岁至14岁少年儿童化身城市规划师,开启了一场融合历史探秘、科技体验与创意实践的趣味之旅。他们在沉浸式体验中深度解锁漯河的过去和现在,用想象力为心中的漯河搭建起别样的“成长模型”。

在“穿越漯河时光轴”环节,孩子们通过“漯河溯源”历史课堂,跟随讲解员感受沙澧河风景区两岸两岸皆美景的魅力。在地标访谈互动中,市城市展示馆主体造型的文化密码、许慎文化园的精神内涵、牛行街的百年故事、南街村的红色记忆等内容,让孩子们对家乡的地标有了更生动的认识……

一番科技感十足的体验后,孩子们在“创建理想家园”环节拿起超轻黏土和扭扭棒,尽情展示创造力,有的还原了沙澧河畔的美景,有的设计了充满未来感的建筑,有的则把心中“有趣、美观、实用”的家园模样细细勾勒。一件件充满童真与巧思的作品,用想象力为心中的漯河搭建起别样的“成长模型”。

“此次活动不仅让孩子们深度了解了漯河的历史文化、城市发展轨迹,还通过沉浸式科技体验锻炼了他们的空间想象力与逻辑思维能力,丰富了少年儿童的暑假生活。”市城市展示馆相关负责人表示,将继续以多样的活动,让更多孩子了解城市建设,成为家乡发展的“小小见证者”与“共创者”。

劳动者之光耀召陵
庆祝中华全国总工会和河南省总工会成立100周年
主办:召陵区总工会

召陵区

开展党的创新理论示范宣讲

本报讯(见习记者 李沛真 通讯员 苏焕祎)8月19日,召陵区“学思想 看变化 谈体会”主题宣讲暨党的创新理论示范宣讲活动在汾河路社区举行。该活动由召陵区委宣传部、召陵区文联联合举办,15名宣讲员参加。

活动现场,15名宣讲员围绕召陵区近年来在现代化漯河“三城”建设、“三区三基地”建设等方面取得的显著成就,聚焦党建引领、基层治理、生态文明、乡村振兴、民生改善、作风建设等,结合自身学习感悟、工作实际和身边榜样,用真挚的情感、生动的语言、鲜活的事例,为社区群众、基层干部带来一场思想的盛宴、一次精神的洗礼。

“我们大胆去追光吧!因为身后有组织、身旁有伙伴。今天因为‘三城’建设,我们聚在一起,就是一股绳,就是一股力量。”市市场监管局召陵分局宣讲员孙轶杰以《追光》为题,讲述了青春追光,要扎根在组织需要的地方、人民需要的地方。来自区教育系统的宣讲员张梦茹以《“食”光变迁,初心不改》为题,通过“吃”的变迁反映时代之变。万金镇宣讲员李宇凯以余营村为切入点,深情讲述了村民们建设美丽新家园的故事。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

根在组织需要的地方、人民需要的地方。来自区教育系统的宣讲员张梦茹以《“食”光变迁,初心不改》为题,通过“吃”的变迁反映时代之变。万金镇宣讲员李宇凯以余营村为切入点,深情讲述了村民们建设美丽新家园的故事。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

宣讲员的精彩宣讲,深深打动了现场每一位观众。大家表示,要坚守岗位、履职尽责,以更饱满的热情投身实践,用实际行动践行初心使命。

返乡大学生应急救援公益培训举办

本报讯(记者 郭嘉琪 通讯员 王靖茹)8月19日,团市委联合市红十字会举办漯河市返乡大学生红十字应急救援公益培训活动,30余名大学生参加培训。

此次培训采取“课堂讲授+操作示范+实操练习+现场考核”的方式进行。活动现场,来自漯河市天使之翼红十字志愿服务队的专业培训师,以丰富的实践经验和生动的教学方式,为大学生们带来了一场干货满满的培训,让大学生

们系统学习急救知识,并熟练掌握操作技巧。培训内容涵盖红十字基础知识、心肺复苏、AED操作使用、海姆立克急救法等急救技能。

随后,参加培训的大学生们在授课老师的耐心指导下,逐一进行了心肺复苏和AED急救演练,确保每个动作都规范到位。培训结束后,大学生们进行了理论考试和实操考核,考核合格的大学生可获得市红十字会颁发的救护员证。

河南省首届“金布谷”优秀儿童文学奖评出

我市作家作品获长篇童话银奖

本报讯(记者 郭勇春)8月17日,河南省首届“金布谷”优秀儿童文学作品推介及颁奖仪式在省文学院举行。我市作家段亚芳的作品《猫王克里特·猫走了》获长篇童话银奖。

段亚芳现为省作家协会

会员、省儿童文学学会理事、市作家协会理事,目前已出版长篇儿童小说《雀衣飞行记》《猫王克里特·猫走了》、心理励志类图书《正能量秘密》、编译类图书《让自由主宰一切:曼德拉演讲集》(中英文)等。

28万字的《猫王克里特·猫走了》2022年8月出版。该作品以我市沙澧河畔的无人岛为背景,通过猫族进化之路探讨兴衰存亡。主角克里特是一只象征理性与教化的猫,成为猫王后得到南岸猫群、小区犬类及河岸鸟类

的拥护。与之对立的象征自由与野性的北岸猫,它们的破坏行为最终引发灾难。克里特必须降服北岸猫首领强尼,以化解危机。

本次评优活动由省作家协会、省儿童文学学会联合主办,共征集我省作家2020年

2023年创作的长篇小说、长篇童话、中篇小说、散文集、儿歌集、绘本、诗歌等九个门类102部(篇、首)作品。经初审、复审,33部(篇、首)作品荣获河南省首届“金布谷”优秀儿童文学奖。

本次评优活动由省作家协会、省儿童文学学会联合主办,共征集我省作家2020年

中小企业意见28条;搭建产学研平台,与高校建立对话机制,为农业、智能制造产业“问诊开方”。

该局以“三项机制”固化成果:常态化调研机制,要求领导干部每月下沉基层3天,每年解决1至2个行业难题;长效化对接机制,与20家行业协会、50

家企业建立固定联络人制度,每季度召开科创圆桌会,助力企业发展;动态化评价机制,引入第三方评估,企业、群众评价权重超60%,实现监督与服务同频共振,确保科创动能持续迸发,为县域高质量发展注入“科技芯动力”。

付俊超

京东外卖漯河站

以诚信树标杆 用服务暖人心

■本报记者 姚晓晓

通讯员 程越峰

外卖行业已经深度融入大众生活,骑手成为连接商家与消费者的关键纽带。京东外卖漯河站以“诚信为基石、安全为生命、服务为温度”的服务理念赢得了用户的信赖与市场的认可。

京东外卖漯河站始终将诚信经营作为企业发展的核心要素。为解决菜品价格不透明与实物不符的问题,京东外卖漯河站大力推行“阳光厨房”计划,要求商家上传带标尺的菜品实拍图,并清晰标注主料用量,从源头杜绝消费误导。这一举措实施半年来,菜品价格投诉量下降82%。

从食品安全把控到高效精准配送,京东外卖漯河站始终以科技为支撑,以诚信为准则,以服务为核心,在追求商业成功的同时,还关注消费者的需求。

此外,京东外卖漯河站的骑手在日常工作中还做了很多好事。京东外卖漯河站骑手马师傅在等单间隙,看到路旁门面着火,立即停稳车辆,抄起灭火器加入灭火行动。事后,京东外卖漯河站授予马师傅“救火英雄”称号,并给予他奖励。

京东外卖漯河站将继续秉持初心,创新进步,为消费者提供更优质、更安心、更温暖的服务,引领外卖行业朝着更加健康、有序的方向发展。

加强诚信建设 构建和谐社会